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Перелік умовних позначень

АРК – Автономна Республіка Крим
ВАС – Вищий антикорупційний суд
ВРУ – Верховна Рада України
ВС – Верховний Суд
ВСС – Вищий спеціалізований суд України з розгляду цивільних та кри-

мінальних справ
ГП – Генеральний прокурор
ГПУ – Генеральна прокуратура України
ДБР – Державне бюро розслідувань
ДКВС – Державна кримінально-виконавча служба України
ЄРДР – Єдиний реєстр досудових розслідувань
ЄС – Європейський Союз
ЄСПЛ – Європейський суд з прав людини
ЗМІ – засоби масової інформації
ЗУ – Закон України
КАС – Кодекс адміністративного судочинства України
Керівні принципи – Керівні принципи ООН, що стосуються ролі осіб, які 

здійснюють судове переслідування від 1990 р.
КК – Кримінальний кодекс
КВК – Кримінально-виконавчий кодекс
КМРЄ – Комітет Міністрів Ради Європи
КМУ – Кабінет Міністрів України
КНР – Китайська Народна Республіка
Конвенція – Конвенція про захист прав людини та основоположних свобод
КПЕПП – Кодекс професійної етики та поведінки прокурорів від 27.04.2017
КПК – Кримінальний процесуальний кодекс
КПК 1960 р. – Кримінальний процесуальний кодекс України від 28.12.1960
КСУ – Конституційний Суд України
КУпАП – Кодекс України про адміністративні правопорушення
МАП – Міжнародна асоціація прокурорів
МВС – Міністерство внутрішніх справ
МКС – Міжнародний кримінальний суд
НАБУ – Національне антикорупційне бюро України
НП – Національна поліція України
НСРД – негласні слідчі (розшукові) дії
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Перелік умовних позначень

ОВС – органи внутрішніх справ
ОГП – Офіс Генерального прокурора
ООН – Організація Об’єднаних Націй
ПАРЄ – Парламентська Асамблея Ради Європи
Порядок – Порядок організації діяльності прокурорів і слідчих органів 

прокуратури у кримінальному провадженні кримінальному провадженні, за-
тверджений Наказом Генеральної прокуратури України № 51 від 28.03.2019

Пріоритети – Пріоритети діяльності органів правопорядку та прокурату-
ри у сфері кримінальної політики на 2020 рік

Рекомендація CM/Rec (2012) 11 – Рекомендація CM/Rec (2012) 11 Комі-
тету Міністрів Ради Європи про роль прокуратури поза системою криміналь-
ного правосуддя від 19.09.2012

Рекомендація R (2000) 19 – Рекомендація R (2000) 19 Комітету Міністрів 
Ради Європи про роль публічного обвинувачення в системі кримінального 
правосуддя від 06.10.2000

Рекомендація 1604 (2003) – Рекомендація Парламентської Асамблеї Ради 
Європи 1604 (2003) про роль прокуратури у демократичному правовому сус-
пільстві від 27.05.2003

РЄ – Рада Європи
РБ – Республіка Білорусь
РК – Республіка Казахстан
РМ – Республіка Молдова
РНБО – Рада національної безпеки та оборони України
РПУ – Рада прокурорів України
РФ – Російська Федерація
САП – Спеціалізована антикорупційна прокуратура
СБУ – Служба безпеки України
СКС – Статут кримінального судочинства від 1864 р.
СНД – Співдружність Незалежних Держав
СОГ – слідчо-оперативна група
СРД – слідчі (розшукові) дії
СРСР – Союз Радянських Соціалістичних Республік
ТЦПУ – Тренінговий центр прокурорів України
УНР – Українська Народна Республіка
УРСР – Українська Радянська Соціалістична Республіка
УСРР – Українська Соціалістична Радянська Республіка
ЦК – Цивільний кодекс України
ЦПК – Цивільний процесуальний кодекс України
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Вступ

Обґрунтування вибору теми дослідження. На сучасному етапі розви-
тку української державності вітчизняна прокуратура перебуває в стані 
глибокої кризи. Непослідовні та безсистемні реформи, відсутність стратегії 
її перспективного розвитку призвели до руйнування історично сформованої 
моделі прокуратури та не дозволили створити адекватну її заміну, яка б від-
повідала кращим світовим практикам та потребам українського державот-
ворення. У результаті прокуратура не має чіткого соціального призначення, 
займає невизначене становище у державному механізмі та не відповідає 
очікуванням суспільства, про що свідчить вкрай низький рівень довіри до 
неї з боку населення.

У цих умовах представлене дослідження покликане знайти відповіді на 
основні питання прокуратури: «чим вона є?» та «навіщо потрібна?», крізь 
призму її функціональної моделі, яка включає визначення мети і завдань, 
функцій та повноважень прокуратури, її взаємодії з іншими державними ін-
ститутами, суспільством та особою. При цьому, виходячи з національних 
традицій, міжнародних стандартів та соціально-політичних реалій України, 
за основу взята «обвинувальна» модель прокуратури, яка об’єктивується у ді-
яльності прокурора в кримінальному провадженні.

Прокурор та кримінальне провадження нерозривно пов’язані взаємоза-
лежними та зворотними зв’язками. Для кримінального провадження прокурор 
є обов’язковим і необхідним суб’єктом, який приводить його у рух і надає 
йому змісту своєю діяльністю; для прокурора кримінальне провадження 
є основною сферою реалізації його завдань та функцій. Відтак, кримінальне 
провадження і прокурор не можуть існувати нарізно, а розгляд цих категорій 
є немислимим одна без одної. Зважаючи на це, дослідження прокурорської 
діяльності передбачає аналіз основних проблем кримінального процесу, 
а розв’язання останніх ґрунтується на визначенні ролі й місця прокурора 
у кримінальному судочинстві.
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Вступ

Водночас проблеми статусу прокурора у кримінальному процесі, його 
діяльності на різних стадіях та в окремих порядках кримінального проваджен-
ня в умовах дії КПК України від 2012 р. досі не були піддані комплексному 
теоретичному дослідженню. За понад 8 років практичної реалізації реформи 
кримінального судочинства так і не була сформована цілісна й завершена 
концепція участі прокурора у кримінальному провадженні, внаслідок чого 
прокурори, судді та слідчі продовжують керуватися ідеологією КПК України 
1960 р., яка не відповідає реаліям новітнього кримінального процесу. Значною 
мірою цим спричинена низька ефективність діяльності прокурора у кримі-
нальному провадженні зокрема та системи кримінального правосуддя в ціло-
му, які не забезпечують належного захисту особи, суспільства й держави від 
кримінально-протиправних посягань.

Це обумовлює актуальність вказаної теми, її доктринальне та практичне 
значення.

Зв’язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Дослі-
дження виконане на кафедрі судоустрою та прокурорської діяльності Націо-
нального юридичного університету імені Ярослава Мудрого в межах держав-
ної цільової комплексної програми «Судова влада: проблеми організації та 
діяльності» (номер державної реєстрації 0111U000957). Тема роботи затвер-
джена Вченою радою Національного університету «Юридична академія 
України імені Ярослава Мудрого» (протокол № 7 від 23 березня 2012 р.).

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є розробка концепції 
діяльності прокурора у кримінальному провадженні, а також формулювання 
науково обґрунтованих пропозицій, спрямованих на удосконалення її теоре-
тичних, правових та організаційних основ.

На досягнення зазначеної мети спрямовані такі завдання:
– визначити стан наукової розробки проблем діяльності прокурора у кри-

мінальному провадженні та встановити їх місце в системі юридичних наук;
– розкрити історичну ретроспективу і сучасний стан діяльності прокуро-

ра у кримінальному провадженні;
– охарактеризувати правові основи діяльності прокурора у кримінально-

му провадженні;
– виявити кращі світові практики діяльності прокурора у кримінальному 

провадженні на основі міжнародних стандартів та зарубіжного досвіду;
– з’ясувати природу діяльності прокурора у кримінальному провадженні 

на основі характеристики функціональної моделі прокуратури;
– сформулювати мету і завдання прокурорської діяльності;
– окреслити предметну сферу діяльності прокуратури;
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